

六种不文明行为将被“拉黑”

游客不良信息将保存1至2年

为推进旅游诚信建设工作，提升公民文明出游意识，国家旅游局制订的《游客不文明行为记录管理暂行办法》即日起正式施行。根据这一《办法》，国务院旅游主管部门建立全国游客不文明行为记录，由省级旅游主管部门报送或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。游客不文明行为记录信息保存期限为一至两年，期限自信息核实之日起算起。



踏青折柳虽是清明节的一种习俗，但此举给植物带来伤害，同样是不文明行为



爬树摘花，如此行为不仅损坏植物也易摔伤

六种不文明行为

根据《办法》，游客六种不文明行为将被纳入“黑名单”：

- 旅游活动中因扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或其他公共交通工具秩序；
 - 破坏公共环境卫生、公共设施；
 - 违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯；
 - 损毁、破坏旅游目的地文物古迹；
 - 参与赌博、色情活动等而受到行政处罚、法院判决承担责任；
 - 或造成严重社会不良影响的行为。
- 游客不文明行为记录形成后，旅游主管部门要通报游客本人，提示其采取补救措施，挽回不良影响，必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。



读博

【倒春寒】当初柳岸对冰消，二月还看白雪飘。但得柔风能露背，何须金屋再藏娇。绿杨墙外秋千冷，红壁炉中木炭烧。春色无痕随梦至，杏花楼上酒旗招。
(流韵山庄主人)



石皮龕：谁道轻寒冰易消，严冬未遇六花飘。绕城春水催渔叟，带雨梨云伴阿娇。应料熏风能佐酒，可怜兽炭不禁烧。问询流韵庄中事，倒卧香筵手乱招。

眼睛与嘴巴：有酒无诗俗了人。
似若兮：这是跟你老婆讨酒喝的借口吧？

张兆明 xtep：最后一句露馅了。

为推进旅游诚信建设工作，提升公民文明出游意识，国家旅游局制订的《游客不文明行为记录管理暂行办法》即日起正式施行。游客不文明行为记录信息保存期限为一至两年，期限自信息核实之日起算起。

(一个小哥)

莒南文明办：文明终于有了强制措施的保障，赞！

杜木桥：品行记录应当伴随人的一生。

呆呆陪你韩国游：文明素质还得由法律来“约束”？汗！几千年中华文明都哪去了啊，就不能自觉点吗？

vchenguohui：提高公众素质关键还是做好学生的教育工作，尤其是对中小学生的教育。

428s：应该和信用记录挂钩，有不文明行为记录的，贷款什么的一律限制。

fox-lion：个人的不文明行为记录是完善旅游秩序的有效方法。个人不文明行为也是对别人安全与自由的一种侵犯。这也反映出一个国家国民精神素质的高低。

银川的海阔天空：不能只针对旅游不文明行为，应该由国家有关部门系统制定公民在社会活动中的各种不文明行为，分级管理。

对游客影响有多大？

北京第二外国语学院法学系主任、副教授申海恩认为，此前有关游客文明行为的倡议、公约也不少，《办法》的实施明显从举措的刚性上有所提升。“积极作用是对游客极端行为的震慑，如通报个人信用等机构，会对游客的银行贷款、出入境等造成困难，这对游客震慑作用还是很大的。”他指出，从目前来看，游客常出现的一些不文明行为，并不是严重的触犯法律或者违反行政法规的行为，并不能通过这个《办法》得以约束，还需要通过提升国民旅游素质等多种途径改善。

北京旅游学会副秘书长刘思敏表示，被记入不文明行为记录的游客在出游时并不能被各个相关行业机构强行限制，因为没有这方面的法律依据。所以《游客不文明行为记录管理暂行办法》更多是起到一个震慑作用，政府希望借此达到督促全民文明旅游的目的。

上了“黑名单”怎么办？

《办法》指出，被记入不文明行为记录的游客，可以向做出记录的旅游主管部门提交异议申请，一般由当事人提出并提供有关证明材料。旅游主管部门收到申请之日起十五个工作日内向申请人做出答复。经审查认为异议成立的，应当予以纠正。异议处理期间，不影响游客不文明行为记录的管理。国家工作人员故意提供错误信息，或篡改、损毁、非法使用游客不文明行为记录信息的，按有关规定对相关责任人员进行行政处分；情节严重的，依法追究法律责任。

微话题

皱纹比岁月更美

老太踏青萌照走红

清明时节，是同家人一起祭奠先祖、踏青游玩的日子，打开微博、朋友圈，各种出游照片随处可见。小长假里，一组特别的踏青照在网络走红：一位满面皱纹的老人笑意盈盈地站在油菜花田里，摆出一组“90后”风格的姿势。照片出自19岁的孙女之手，祖孙俩互动既可爱又温馨，网友纷纷点赞。

近日，网友“耗歌”在微博上晒出了一组照片，题为“你的皱纹比岁月更美”，照片的主角是“我奶奶”。一片金黄的油菜花田中，一位身穿灰色大衣，头戴枣红色线帽的老人或转身回眸浅笑，或低头轻闻花香，还45°角仰望天空，甚至单脚站立摆出“大”字状。最可爱的要数老人撷取了一支油菜花插在耳边，如果不是面庞已布满皱纹，老人就如同一个娇羞的小姑娘。

照片中，老人的姿势、表情丝毫不输给时下最流行的小清新，背后的“导演”就是90后的孙女“耗歌”。

网评】

@网友：奶奶真是调皮。

@Jackson 杨：现在多数人晒自己，晒男友，晒女友，晒孩子，唯独没有晒自己父母爷爷奶奶的，你的做法让人感动。

@灿小灿：好可爱的奶奶，看到这些无比思念自己的奶奶。



今儿，那谁宣布退役

了，实际上他早就该退役了，不退，浪费国家的资金更多！2008年以来他除了表演，就是表演了，不当运动员跨界当演员了！什么12秒88，对12秒88，就是12秒88，但是那可是2006年，他真的不是雷政富！

(煮字伙夫)

路上捡到一隻貓_：那年他23。

老-男孩：48场世界级比赛，36个冠军，一破一平世界记录，谁的路都不是一帆风顺，最起码该对别人的付出给予尊重。

脑洞对穿银河系_逸雨萧风：至少在2012年的前后，他还能在世界赛场上拿到冠军……不能因为两届奥运会的伤退就说他是演员，这对一个世界冠军来说太不公平。

渲染师：人家最起码创造了历史。

無敵好魚頭：我感觉他是体制下身不由己的典型案例。

sweet-杜杜：要不？您拿一个试试？

家长出证明

学生完不成作业 也没事

近日，山东省教育厅出台了中小学教学基本规范，小学一、二年级不留书面家庭作业，其他年级语文、数学书面作业总量每天不超过一小时，其他学科不留书面家庭作业。

初中语文、数学、英语、物理、化学书面作业总量每天不超过1.5小时，其他学科不留书面家庭作业；高中作业布置每天总量不超过2小时。为保障学生睡眠时间，学生完不成作业的，家长出具证明，教师不得追究学生责任。

网评】

@橙天汇：正发愁儿子作业多，点赞！

@半坡大队的农民：值得推广，有时确实做不完。

@亲——轧马路吗：2个小时，够做什么作业？做个数学才刚好……

@微博茶馆：考试不改又有何用？

@Yy-721：没用的，知识量放在那里，不用时间怎么学完？治标不治本，虽然我小学时听到减压很开心，可是老师也会想各种办法加压。

@懒惰的小屁孩：既想成绩好，又想轻松，这个有难度。



美丽故乡

“在那桃花盛长的地方，有我可爱的故乡”，正如歌里唱的，枣庄，是我美丽的故乡。

(网友 三言两语不该说 摄)